

希伯来书系列讲道 22

## 抓住更好的

10: 26-39

普杰西牧师 2008 年 4 月 13 日

王兆丰译 2023 年 2 月 校对 甘晓春

[healingwings.net](http://healingwings.net)

你们有些人可能知道克里斯·麦肯里斯的故事，最近被拍成电影《荒野生存》。这是一个年轻人的真实生活。从小在一个中产阶级家庭长大，90 年代末上了南方的名牌大学，以优异成绩毕业。但是他对自己的成长过程，大学经历不满意，认为这些都是现代社会强加在人身上的东西。他决定自己出去，远离城市的舒适生活，到大自然中去奋斗，求生存。独自一人开车离家出走，跑到荒野地方，丢弃了车子，扔掉了身份证件，把身边剩下的钱烧了，给自己起了个不同的名字。他一直跑到阿拉斯加未知的野外，想去实现自己的梦想，设法生存下去。他在两年多时间里写了许多日记，没有电话，没有宠物，没有香烟，完全的自由。最后一个遇到他的人说，他搭了车，开到路的尽头之后，小伙子一个人往阿拉斯加荒无人烟的冰天雪地走去。看上去根本没准备多少东西。之后，他居然在阿拉斯加的冬天活了 67 天。他找到一辆废弃的公共汽车，当作了家。他靠打猎，采野梅充饥。度过了这俩个多月的时间后，他决定返回文明社会去，他在日记里说，自己可以回

到酒吧，来一匝啤酒，与人分享自己的在野外求生的故事。他朝着公路方向走，大概有四五十公里的路。7月3号那天，他背上肩包，离开他那废车之家出发。两天后，路上遇到暴雨，横在前面是那条汹涌湍急的科克尼那河，典型的阿拉斯加冰川融化河，67天前，河水冰冻，他很容易地走了过去。可现在已经成了一条冰冷的，咆哮的大河，简直就像是一列呼啸的火车。假如能够到达对岸，剩下的那点路就完全不在话下。他在日记里这样写：暴雨，孤独，恐惧。他估计自己要想过河肯定淹死，于是转身往回走，走回那辆废车去。写传记的人猜想他打算撑下去，等到夏天结束，河水平稳后再过河。就这样他在野外活了113天，仅仅靠一点点能够找得到的东西果腹，维系生命。前面的67天里他应付了所有的艰难险阻，但是返回废车后，不知什么原因，这个年轻人瘫倒了，渐渐地死去，19天后尸体在车里被人发现，只剩下五十来斤的体重，已经在睡袋里腐烂。他从阿拉斯加的严酷冬天生存了下来，但却在这最后一道障碍，最后一个试炼面前退缩了，没有勇气继续往前。不幸的是，他转回到死亡，再也没有能够回到文明社会去。

对我们来说，这个故事的关键在于，他掉转身去，走回那辆废车去。他以为自己已经和人类文明完全隔绝，但后来人们发现并不是这回事。事实上，离他想渡河的地方大概只有半里路的距离，科克尼那河变的很窄，穿过两边山崖，上面有一条钢缆和悬挂铁筐，供打猎的人们用来渡河。他只要沿着河稍微再走一段，

就能很容易地回到人群之中。但是克里斯·麦肯里斯在这个最后的障碍前，失去了忍耐，丧失了意志，最后走回去，走向死亡。

希伯来书的这段经文结束时警告说：他若退后，我心里就不喜欢他。我们却不是退后入沉沦的那等人，乃是有信心以致灵魂得救的人。

上个礼拜作者告诉我们，落在永生神的手里，真是可怕的！作者用旧约和新约告诉我们，新约的警告并不比旧约的轻，一般来说，人到了老年，随着时间的推移会慢慢地心平气和起来，但神却不会软化起来，他的圣洁也不会因为到了新约就渐渐褪色。相反，警告变得更严厉，因为他已经赐下他的儿子。所以作者告诉我们，落在永生神手里真实可怕，不要退缩，不要后退。

然而作者在今天早上的这段经文里不想让他们停留在恐惧之中，而是非常温和地勉励他们说，这位神是满有怜悯的神，他必实现他所应许的。然后他在这一章结束的时候，再一次提醒读者神的怜悯与神的严厉。作者的头脑里只有一个想法，在此严厉与温柔之中，他对你们说：亲爱的基督弟兄姐妹们，即使是在试炼之中，你们也还是要继续向前。不要让你遇到的下一个阻拦使你说，我坚持不了了，我要往回走。如果是这样，那么你们就必须进入沉沦。

现在就让我们一起来看忍耐的必要性。作者就像是一位久经沙场的老将，激励他的部下说，你们大家往回看我们所打过的那么多仗，所征服的仇敌。我们不能面对最后的战斗，说，没意思，

我不干了。看看你们已经完成的，让我们一起继续向前冲吧。他是在激励他们，鼓足他们的勇气面对前面的战斗。如果他们放弃，那将不仅是危险的，也是羞耻的。

**你们要追念往日，蒙了光照以后，所忍受大争战的各样苦难。**作者在这里用的是运动员为了达到目标所忍受的苦难。这样的苦难不是令人感到耻辱的苦难。这一点我们都知道，体育运动员训练时要吃很多的苦，要有很大的忍耐。身体的痛苦，为的是将来能够成功，这没有什么可以羞耻的。你若是个罪犯，那么所受的苦才是耻辱的。或者当年反抗主人的奴隶，他们所受的苦是耻辱的。希伯来教会的人们正是在面对教会外的人嘲笑，作者告诉他们，你们不必为你们的信仰感到耻辱。你们正在经历极大的争战，你们要从这个角度看自己所受的苦。丝毫没有什么可以感到耻辱的。正相反，这是高尚的。你们遇到的试炼不是偶然的，随机的，而是争战，是你们在旷野行进途中的战斗。因此，所有这一切试炼都有目的，就是为了激励你们向前，不要放弃，直到你们最终到达终点。前面已经看到，希伯来教会的这些人经历了逼迫，受到了公开的羞辱，外面的人，甚至他们自己的家人都轻视他们，鄙视他们。因此作者是知道他们所经受的苦难与羞辱。有些人已经离开了教会。他了解那个社会里，羞辱是件很可怕的事情。他告诉他们，假如你们退缩，放弃，那才真正是耻辱。等到了 11 章 12 章，我们会看到，他们并不孤单，在这同样的背景之下，随着他们在旷野中前进，众多见证人如云彩般围绕着他们，从天上

注视他们。你们所经历的丝毫没有什么可以感到耻辱的。

你们中间曾经在学校球队打过球的人，应该知道作者在说什么。高中的时候，我是校篮球队的，暑假期间的训练，每天一大早开始，一直到午饭休息。下午接着训练。刚开始我还不觉得，但一天下来累得不行。吃完午饭就已经开始担心，下午还有三个半钟头的训练，那日子真不好过，我呕吐过，中暑休克过，很多队员都已经是高中生了，竟然哭了起来。假如没有原因，没有目的，当众呕吐，痛苦不堪，那可真是耻辱的事情。但是我们这样吃苦训练是为了以后赢得冠军。因此非但不觉得耻辱，还感到很光荣。这就是希伯来书作者在告诉他们的，不要离开原因，背景来看你们所受的苦。是的，你们正在经受巨大痛苦，争战，但那是有目的的，摆在你们前面的是荣耀。但是如果你们放弃了，那才真是耻辱。你们现在经历，忍受的一切根本不是什么耻辱，而是战斗的一部分，所以不要停止，不要回头，继续往前。从前面的内容里我们知道，他们有一个很好的开端，他们经历了苦难，试炼。现在他们因着更大的苦难，试炼，眼看要坚持不住，太大，太难了。但作者提醒他们，你们已经接近终点，还有一点点的时间，你们就要到达，冠冕几乎就在你们手里。你们大家都看过马拉松比赛，有些运动员快到终点的时候，真的是在地上爬着往前，真的有观众上前搀扶他们往前走。为什么？我已经跑了将近 40 公里的路了，我无论如何也要跑完。这就是作者告诉希伯来教会的，你们眼看就要到终点了，奖赏在等待着你们。

威胁这些人的是什么？他们害怕的是什么？他们害怕的是受苦和羞辱。这就是为什么他们需要忍耐。他说，你们要追念往日，蒙了光照以后，所忍受大争战的各样苦难。一面被毁谤，遭患难，成了戏景，叫众人观看。一面陪伴那些受这样苦难的人。

成了戏景就是指他们遭受公开羞辱，作者说我知道你们所承受的，不仅身体遭殴打，还有在公共场所受言语上的羞辱。你们中间一部分人被殴打，辱骂，其余的人陪伴着忍受这样的苦难。也就是说，并不一定是教会的每个人都经历了同样的苦难，逼迫，但大家都和他们一起忍耐。**因为你们体恤了那些被捆锁的人，**

是指他们中间有些人被关进监狱，那时的监狱可不是今天美国的监狱，有电视看还有健身房，球场，所以你们教会的朋友，家人愿意陪你们受苦。想一想吧，这些人因着他们是基督徒而遭受逼迫甚至被捕入狱。你们给他们送饭照顾他们，也同样被人歧视，侮辱。但是你们情愿这样做。**并且你们的家业被人抢去，也甘心忍受。**或者是政府命令没收他们的家产，要么就是被人抢劫。从那段历史书里我们知道，有人被关进监狱，家里往往被抢劫。因此这些愿意去监狱探望，帮助弟兄的人，自己家里也直接受到威胁。家业被人抢去，不是今天我们说的家里被盗，财物损失，而是你的所以甚至干活，吃饭用的工具都被夺去。因此这些愿意体恤被困锁的人，就意味着他们为了基督的名愿意和入狱的弟兄姐妹一起受苦。他们是怎么样忍受这一切的？他们甘心忍受。家里被人洗劫一空，竟然还是甘心乐意的！是什么使得他们能够这

样做？是什么会让我们美国基督徒愿意承受这样的事情？拥有财物一方面当然是神所赐，另一方面，如果这样的事临到你，你会如何反应？想一想吧，你到教会来，知道有可能失去自己的一切，那你还会来吗？今天的许多美国教会所教导的是，你来信耶稣，你的财富会增加，你的生活会变得更好。

但假如你到教会来意味着损失个人财物，名声遭受公开伤害。这所教会的人就是这样，是什么使得他们能够只要坚持下去？知道自己有更美长存的家业，

他们知道所拥有的是人拿不走的，永远的家业，永恒的产业。

作者一再强调忍耐，因为有应许的更美家业。但这不是这段经文的唯一内容，作者在整卷希伯来书里向我们展示了基督的生命，因着前面的，未来的喜乐与荣耀，他就轻看羞辱，忍受十字架的苦难。因为他知道，他有更美的，永远的产业。请注意作者是怎么样让我们看到的，他不断地指向天说，基督已经升上高天，坐在父神右边。然后他从那里往下看说，我们有基督已经得胜，我们有教会正处在试炼之中；基督的一生都在试炼之中，现在已经在天上作王；他对处在试炼中的教会说，这不是你们的终点，作王在等待着你们，永恒产业在等待着你们。仰望那走你们前面的那位，看看发生在他身上的是什么，是荣耀与冠冕，是坐在神的面前。因此，他请求他们，不要丢弃你们的希望，你们眼看就要到达那里，他就要再来，他绝不迟延。

弟兄姐妹们，作者是在告诉我们，受苦不是白白的。我敢肯

定，像我这样的或者和我差不多的人，当苦难临到时，我很难会想到，这太好了！因为我知道我就要拥有更美的家业；眼下的苦难正是让我到达那里的方式，我居然被称为配得与我的主一同受苦，他现在已经作王，马上就要提升我去他那里。相反，我们常常是抱怨，牢骚，心想，神怎么会这样对待我？但这一切临到我们的，的确是神的作为。因为他爱我们，他愿意我们拥有永远更好的，更美的家业。

希伯来教会的人们已经很疲倦了，他们需要勉励，需要鼓励，需要动力。这所教会的许多人已经受了许多的苦，被关监狱，被公开羞辱。现在第二波逼迫又来了，他们心里想，我不知道是不是还值得一切又来一遍。他对他们说，不要放弃！我知道这非常可怕，我知道这看上去无法克服，但是你们已经有了永恒的家业，再忍受片刻，再继续往前。你们必须忍耐，使你们行完了神的旨意，就可以得着所应许的。因为还有一点点时候，那要来的就来，并不迟延。只是义人必因信得生；他若退后，我心里就不喜欢他。我们却不是退后入沉沦的那等人，乃是有信心以致灵魂得救的人。

你们行完神的旨意，也就是持守你所信的，就可以得着所应许的。你们得着的应许的是什么？是天上的产业，安息，作王，新天新地；是永远脱离罪和罪的恶果。但那些退后的却得不着。他们为什么退后？因为疲惫，因为恐惧，因为他们太爱眼前看得见的，不再愿意放弃。作者告诉他们，丢弃这些想法，思想那要

来的，真正的产业与荣耀。

弟兄姐妹们，你们生活在这个世代，不仅是这个世代也是所有的世代，特别是年轻人，请听我说，这个世界不断地告诉你，你真正需要的，真正能够使你快乐的，是你立刻拥有这些，那些东西，性，权力，金钱等等，使你以为没有了这些你就活不下去，等待是太过分的要求。然后，希伯来书作者知道这些东西，知道你们为了这些东西的挣扎。他勉励你们，持守你所信的，继续向前。你将拥有远远超过今生今世给你的许诺。作者只提供了两个选择，要么你持守信仰，在逼迫中坚忍；要么就是退后，最后遭毁灭。请看这里希伯来教会的人们，他们不愿失去他们拥有的东西。这里的讽刺是，如果他们坚持下去，很可能再一次将失去他们的东西，很可能还要忍受痛苦，遭受羞辱。但是随着他们的忍耐，他们正在赢得远远超过他们失去的永恒家业；而那些退后的人，放弃了信仰，否认了基督，得到了他想要得到的性，权力，金钱等等，但到头来却全部失去。希伯来书作者要他们也要我们明白，这世界上的一切到末日都是海市蜃楼。

弟兄姐妹们，对你来说坚持所信意味着什么？忍耐意味着什么？是相信，相信神关于你的话，相信神的应许，那更好的，更美的将要到来；相信为了义的缘故，你的受苦非但不是白费，正是你生活的内容与目的；相信放弃你的时间，你的舒适，你的精力，你的钱财，爱弟兄姐妹是值得的。但并不容易，并不是没有代价。你们都有这样的经验，你为了别人放弃自己是个危险，

你是完全知道的，你也知道对方不一定会感激你。信心，爱心是有风险的，会影响你的钱财，你的安全。爱心不便宜，你为什么要这样做？何必呢？我想你们肯定听到过这样的说法，在我自己怀疑别人真诚的时候，我也问过自己这样的问题。有时候你的邻舍或者教会的会友不一定感谢你，为什么你还愿意这样服侍别人呢？我想你们也这样服侍过，有什么益处呢？但是希伯来书作者在这里要说服你，不要浪费你的受苦，不要以不信的眼光看待，而是看到你因着侍奉耶稣基督所经历的试炼，逼迫，羞辱都是为了一个目的，那就是让你最终得到属于你的产业。在这一点上，神要你自私，要你得到更多更美的，并且为此你可以面对失去眼前的东西。当然，另外一个选择就是退缩，转身往回走，失去神所应许你的。就像一开始我举得那个例子，你看到河水汹涌。但是你若坚持，就会发现神会给你出路。他不会遗弃你，他要求你的是持守，坚忍，直等到那日美好产业的到来。

我们一起祷告。